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Rallye methémetique
de la Sarthe 97/98 542

de ce déplacement (au dos de cette

exacte puis arrondie au dixième de

3- Calculez l'aire de la surface limitée par cette courbe: valeur arrondie à I mm2 près

longueur totale

aire totale

CARRÉS ET TRIAT,{GLES
Un triangle équilatéral dont Ie côté mesure 3 cmnroule" sans glisser sur le pourtour d'un carré dont le

côté mesure 9cm.

La position initiale est représentée ci-contre

Le triangle pivote d'abord autour du point A jusqu'à ce
que M vienne en B. Puis il pivote'autour de B jusqu'à
ce que le côté suivant du triangle vienne sur le segment
BC.ll pivote ensuite autour ôe C et poursuit son che-

min sur l'e deuxième côté du carré etc...On fait ainsi
tourner le triangle sur le pourtour du carré jusqu'à ce
qu'il ait repris sa position de départ.

l- Tracez Ia courbe décrite par le point M au cours
feuille)
2- Calcul ez la longueur totale de cette courbe: valeur
mm près


